体中心记

锲而不舍落实中央八项规定精神

2025年4月1日 星期二

发扬"钉钉子"精神 以优良作风奋力推进绿色铜仁现代化建设

(上接1版)

以真学促深化 从理论学习中汲取奋 进伟力

中央八项规定,是新时代制定的第 一部重要党内法规,是改进作风的切入 口和动员今。

党中央决定在全党开展深入贯彻中 央八项规定精神学习教育,这是今年党 建工作的重点任务,是对党员干部思想 理论的一次再教育、再武装,是对纪律作 风的一次再检阅、再提升。

在贵州和云南考察期间,习近平 总书记多次谈及党中央决定开展这次学 习教育的深远考量:"这些年,八项规定 确实是推动了根本性的变化,风气为之 一新,过去积重难返的现象大部分没有 了。同时要看到,有一些地方发生了松 动,有一些方面还存在盲区死角,一些不 良风气出现了反弹回潮。钉钉子嘛,再 钉几下,久久为功,化风为俗。"

作风建设永远在路上,打铁必须自 身硬,要登绝顶莫辞劳。

市委对开展这次学习教育高度重 视,3月21日召开市委常委会暨市委党 的建设工作领导小组会议,启动部署全 市学习教育工作。会议要求,在"深实严 诚紧"五字上下功夫,确保学习教育上下 协同、高效联动、形成合力。

循大道,至万里。博学而笃志,切问 而近思。

读书班上,热烈的讨论和深入的交 流此起彼伏。学员们坚持原原本本学、 逐章逐条学、融会贯通学、联系实际学, 奔着问题去、带着问题学,在学与思的过 程中,深刻领悟新思想新理论的精髓要 义,先学一步、学深一层,以上率下,有力 推动学习教育往深里走、往实里走、往心

"习近平总书记关于加强党的作风 建设的重要论述,精准回答了作风建设 为什么抓、抓什么、怎样抓系列问题,为 我们提供了根本遵循。"

"党的作风问题关系党的形象,关系 人心向背,关系党的生死存亡。要始终 保持党同人民群众的血肉联系。

"中央八项规定不是五年、十年的规 定,而是长期有效的铁规矩、硬杠杠。要 做到真管真严、敢管敢严、一严到底。'

"改进作风必须自上而下、以上率 下,一级带着一级干,一级做给一级看, 领导干部要自觉起示范带动作用。"

"学而不思则罔,思而不学则殆。"理 论清醒方能政治坚定,思想自觉铸就过 硬作风。

大家一致表示,要以开展这次学习 教育为契机持续改进作风,深学笃用 习近平总书记关于加强党的作风建设的 重要论述,保持作风建设永远在路上的 清醒坚定,切实在贯彻落实中央八项规 定及其实施细则精神上当好引领者、践 行者,切实以优良作风巩固发展良好政 治生态,凝心聚力、干事创业。

以真信促内化 从深学细悟中补足精 神之钙

制定实施中央八项规定,是我们党 在新时代的徙木立信之举,必须常抓不 懈、久久为功,直至真正化风成俗,以优 良党风引领社风民风。

在贵州、云南考察时,习近平总书记 特别叮嘱:"各级党组织要深刻领会党中央 这一决定的重大意义,聚焦主题、简约务实 地组织好学习教育,不要搞形式主义,形式 主义本身就是八项规定要反对的。"

作风是政治生态最直接的体现、最 直观的标尺。全党作风建设并非一日之 功,需久久为功,方能化风成俗。

在集中研讨期间,大家敞开思想、各 抒己见,谈本职、谈身边的案例,把自己 摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去, 在深学细悟中检视自身思想作风和精神 状态,进一步补足精神之钙,提升干事创 业、创先争优精气神。

"要一体推进学查改,深入学习把握 中央八项规定及其实施细则精神的内涵 外延,对标对表全面查找存在的问题,动 真碰硬抓好整改整治,推动学习教育取 得实实在在成效。"

"当前,我市正处于推动高质量发展 的重要阶段,要坚定信心、苦干实干、稳 中求进、善作善成,凝心聚力推动绿色铜 仁现代化建设取得新成效。"

"坚持聚焦主题、突出重点、狠抓贯 彻,做到学习研讨要'深'、查摆问题要 '实'、集中整治要'严',保证学有质量、 查有力度、改有成效。"

"要坚持锤炼党性铸忠诚,坚持理论 武装强信念,坚持服务大局促发展,坚持 激浊扬清鼓正气,以新担当新作为新 形象为推进绿色铜仁现代化建设作 出新贡献。

"纪律规矩没有'一般',只有'一 律',不是一阵风,而是一把尺,作为我们 党在新时代的徙木立信之举,说到就

在学思践悟中强化责任担当,在交 流研讨中实现学学相长。通过具有针对 性和实效性的学习交流,一些长期困扰 的思维堵点想通了、想透了,不少知识的 盲点补全了、补足了;理论与实践相结合 更加紧密了,零散认识系统化、粗浅认识 深刻化了……

大家深刻认识到,中央八项规定不 仅是对党员干部行为的约束,更是推动 党和国家事业发展的重要保障。大家纷 纷表示,将以求真务实的工作作风,把贯 彻落实中央八项规定精神作为"必修课" "终身课",让贯彻落实中央八项规定精 神在常修常炼中内化于心、外化于行。

以真用促转化 在笃行实干中锤炼本

博学之,审问之,慎思之,明辨之,笃 行之。为学之实,固在践履。

"要努力在强化担当、笃行实干上见

实效,不断将学习成果转化为干事创业 的实际行动。"读书班期间,大家把学习 教育同推动中心工作相结合,坚持学以 致用、知行合一,进一步明思路、谋发展、 定方向、创新绩。

"全力推进产业提质、项目提速、招 商提效,以'三个大抓'成效体现作风 建设实效,决不让'头号工程'变成 '口号工程'。

"把学习宣传贯彻习近平总书记的 重要讲话精神作为当前和今后一个时期 的首要任务和长期战略任务,在学深悟 透、宣传宣讲、贯彻落实上下功夫求实 效,从中汲取感恩奋进的精神力量。"

"持续全面深化改革,以科技创新赋 能产业发展,在推进绿色铜仁现代化的 实践中开辟新赛道。

"要统筹好媒体资源,加大对绿色铜 仁现代化生动实践的宣传,全力讲好绿 色铜仁发展故事,为高质量发展营造更 加良好的舆论环境和有利条件。"

"紧盯人民群众'急难愁盼'问题,组 织界别委员、民建委员、行业专家深入群 众开展调研,提供有价值的调研成果,促 进成果转化,更好为铜仁绿色发展提供 切实有效的意见建议。"

"深入拓展'两山'转化路径,把生态 优势真正转为发展优势,推动县域经济 的'含绿量''含金量'双提升。"

学之愈深,知之愈明,行之愈笃。以 优良作风建设凝心铸魂、激发斗志、树立 形象、赢得民心,铜仁正积蓄着更强劲、 更持久的力量。

久久为功,化风成俗,以钉钉子精神 涵养优良作风推动高质量发展。学员们 一致表示,学习永远只有进行时,没有完 成时,要锲而不舍贯彻落实好中央八项 规定精神,一锤一锤钉牢钉子,踏石留 印、抓铁有痕,凝心聚力以更加优良的作 风、更加饱满的热情、更加扎实的举措, 为奋力开创绿色铜仁现代化建设新未来 提供坚强作风保障。



3月27日,松 桃苗族自治县正 大镇万亩茶园迎 来头茶开采。据 了解,正大镇拥 有茶园面积 2.5 万亩,主要品种 为梵净山翠峰 福鼎大白、安吉白 茶、龙井43等。

市融媒体中 心记者 申逸恺 摄

邂逅桃源铜仁诗意密码 打造特色公共文化空间

市融媒体中心记者 李小倩 邹长红

文化铜仁

武陵梵净巍峨,悠悠锦江蜿蜒。3月 29日,记者漫步在碧江区锦江之畔,沿途 百花齐放草木争春,飞鸟与流水同鸣。 在美好的春景中,许韵兰公共阅读空间 以古朴清幽雅致的风格映入眼帘。这座 以清代铜仁著名女诗人命名的阅读空 间,在锦江的映照下,散发着独特的文化

倒春寒的阴冷天气丝毫没有影响读 者前来"阅读空间"打卡的热情,其间灯 光柔和、座无虚席。踏入其中,翻开书 页,文字的韵律与锦江的潺潺流水相互 "交织",形成一种独特的阅读体验。

"来图书馆的人很多,周末还需要提 前排队,不然就找不到位置读书了。"张 青是阅读空间的常客,他抱着笔记本,拿 着水杯,早早地就来到了这里。他最喜 欢的就是历史书籍,"喜欢感受跨时空的

文字跳动,特别是近代史上那些不能被 遗忘的事件,更是值得反复阅读。"在环 境优美、阅读氛围浓厚的阅读空间里读 书,阅读的欲望也更浓厚。

"我几乎每周都会来这里看书,主要 是看一些与专业相关的书。我们都在追 求文化自信,文化自信也源于自身。读 书才能实现内心世界的丰富,才能坚定 正确的三观。"市民田先生说,非常喜欢 这里的阅读氛围和阅读环境,把阅读空 间与锦江的自然风光完美融合,是自然 生态和人文生态的完美统一,提升了城 市文化品位和竞争力。

把阅读空间建在城市最美的地方, 正是铜仁市打造新型公共文化空间的初 衷。将选址与地理优势紧密结合,不仅 景色宜人,还拥有较大的人流量,极大地 提升了文化服务的可达性。江口县"城 市主题书房"、玉屏侗族自治县火车书屋 均选址在沿江沿河步道上;印江土家族 苗族自治县文昌广场、松桃苗族自治县 世昌广场"城市主题书房"选址在当地人 口休闲、游玩集中地;中南门莞铜城市公 共阅读空间、万山区朱砂古镇"城市主题 书房"选址在国家4A级景区重点区域。

让文化成为风景,让风景映衬文化, 同时,在阅读空间设计上追求内外兼修, 营造宁静雅致的阅读氛围。书屋与周边 环境有机融合,或依山傍水,清新雅致, 或临街靠市,古色古香,读者在获得惬意 阅读体验的同时还可观山、观水、观城, 每一个阅读空间都是市民家门口便捷普 惠的诗意空间,也是游客驻足停留、流连 忘返的网红打卡地。

在许韵兰公共阅读空间一隅,由碧 江区图书馆针对少年儿童开展的161期 "泡泡堂"品牌活动正在举行,10多个4 至10岁的小朋友在志愿者的引导下共 同阅读绘本《清明节》。

"这是我第三次带孩子来参加读书 活动了,孩子很喜欢,环境也很好。一到 周末,我们都想来'图书馆'看书。"市民

周亚琪说,"泡泡堂"活动不仅有老师带 领大家一起阅读绘本,还会有相应的手 工课,能提升孩子们的阅读兴趣。每次 活动结束后,很多小朋友都意犹未尽,还 会让家长在馆内为他们再读几本绘本。

"每次我都会按照主题选好绘本,希 望能够激发小朋友阅读的兴趣,让更多 孩子在启蒙阶段就爱上阅读。"志愿者朱 婷说,会用问题来引导小朋友们阅读,在 绘本中探索未知答案。

"泡泡堂"品牌活动每周两期,期期 爆满。这正是铜仁市打造公共文化空间 特色活动的一个缩影。这样的活动还 有,中南门莞铜城市公共阅读空间为游 客提供了书法演示、书画展览;玉屏"火 车书屋"定期开展箫笛文化读书会、专题 讲座及学术沙龙等。2024年,全市城市 公共阅读空间接待近100万人次,为市 民游客提供免费文化大餐。

山水人文相融相生,铜仁公共文化 空间散发着独特魅力,诗意更甚春意。

贯彻落实2025年市两会精神

2025年市政府工作报告中提 出,做优做活生态旅游,要聚焦"资 源、客源、服务"三大要素,健全"一 圈两带三区"联动发展机制,全面提 高旅游业发展整体层次和水平。

3月初,碧江区漾头镇九龙村 举办"龙抬头·到漾头""山水奇幻· 魅力九龙"民俗节暨乡村旅游体验 活动。这场民俗盛会将传统民俗与 山水实景深度融合,让千余名游客 在非遗体验与烟火盛宴中感受到传 统民俗文化的独特魅力。

据悉,自2019年以来,漾头镇 依托当地龙文化,以举办二月二龙 抬头系列民俗活动为契机,积极推 介当地民族文化和山水风光,弘扬 中华传统文化,促进各民族交往、交 流、交融和漾头旅游产业多元化

"今年是'十四五'规划的收官 之年,也是'十五五'规划的谋篇布 局之年,我们将学习贯彻市两会精 神,将其转化为推动实际工作的强 大动力。"漾头镇党委书记袁忠琼表 示,全镇紧盯"宜居宜游·和美漾头" 发展目标,围绕"生态立镇、产业富 镇、文旅兴镇、文明强镇"发展路径, 坚持党建引领,激发党建品牌活力, 不断提升基层党组织战斗力;坚持 生态优先,大力发展生态农业、生态 旅游,持续推进锦江河流域两岸保 护治理;坚持以人为本,全力抓好劳 务就业、教育医疗事业、矛盾纠纷调 解等民生工作,巩固提升群众获得 感;坚持安全底线,防范化解重大风 险、保持安全稳定,坚决筑牢发展 "围墙",努力实现文化生动传承、农 村面貌提升、农业产业提档、农民收 入提高、社会和谐稳定。

"只有扎实'念好山字经,做好 水文章',才能让更多游客知道漾 头、来到漾头、爱上漾头,也才能让 群众吃上更多更好更美味的生态 饭。"漾头镇党委委员、副镇长陈思 思表示,将以更加务实的态度和更 为饱满的热情投入到工作中,努力 挖掘辖区优秀历史文化,全力保护 良好生态和自然景观,大力引进和 推出农文旅融合发展新业态,塑造 漾头镇文旅新名片,奋力开创漾头 镇文旅产业发展新篇章。

近年来,漾头镇紧紧守牢发展 和生态底线,充分利用地域优势, 聚焦人口增收、粮食安全、生态发 展重点方向,大力发展现代农业, 促进农旅融合助推经济社会高质

量发展。漾头镇农业农村综合服务中心主任冉玉 芬表示:"将以农文旅融合为主线,大力发展村级集 体经济,立足本地资源禀赋,因地制宜发展特色产 业,推动农业产业链延伸和价值链提升,高水平建 设和美乡村,推进乡村全面振兴,让发展成果更多 惠及广大农民群众。

漾头镇九龙村驻村第一书记张林海说:"我们将 持续巩固提升九龙村的'三保障'和饮水安全成果, 守牢不发生规模性返贫致贫的底线。同时,以'强村 富民'为抓手,绘好九龙和美乡村画卷。"

线报道 重大项目建设

德江双坝风电场 首台机组并网发电

本报讯(特约通讯员 何佳有) 3月30日,随着首 台风电机组叶轮在德江县沙溪乡云端之巅缓缓转 动,双坝风电场首台机组成功"吞风吐电",这标志着 德江县在新能源领域迈出了坚实的一步,为推动德 江经济社会高质量发展注入新活力。

双坝风电场项目总投资约6亿元,由广东能源集 团贵州有限公司投资建设,开发容量为100兆瓦。该 项目同步配套建设一座110千伏升压变电站,就近 接入110千伏钱家变进行电力消纳。

风电场拟安装20台单机容量为5000kW的风力发 电机组,经计算,风电场年上网电量为185421.8MW·h, 等效满负荷年利用小时数为1854h。建成投产后,与 同等规模的火力发电相比,年碳排放量可减少约15 万吨,减少二氧化硫排放量约1500吨,对当地能源结 构优化、生态环境建设具有重要意义。

自2024年6月项目启动以来,建设方在不到10 个月的时间里,克服地形复杂、低温凝冻天气等困 难,精心组织施工,严格把控工程质量和进度,确保 项目顺利推进,让德江首台机组如期并网发电。

据双坝风电场项目负责人吴华亮介绍,在项目 施工期间,建设方为助力当地经济社会高质量发展, 就近招聘建设工人,就近选择挖掘机、装载机、压路 机等施工机械设备,为群众提供了300余个就业岗 位。此外,项目建成投产后,每年可为当地带来近 1000万元税收,不仅能成为德江一道亮丽的风景线, 吸引更多游客前来参观游览,更能带动当地相关产 业的发展,创造更多就业机会。